

Вторник, 26 августа 2014 года  
№ 69 (9501)

6+

Цена 8 руб. 07 коп.

Газета основана 15 декабря 1931 года ■ Дни выхода - вторник, суббота

До выборов губернатора Тюменской области осталось 18 дней

Уважаемые педагоги Викуловского района! Поздравляем вас с началом работы традиционной августовской конференции, которая даёт старт новому учебному году!

Мы уверены, что предстоящий год будет насыщенным. Время диктует необходимость подготовки специалистов нового качественного уровня, адаптированных к современным условиям жизни, способных дать знания учащимся, которые в дальнейшем будут конкурентоспособными на мировом рынке труда. В связи с этим возрастает роль образовательных учреждений в формировании кадрового потенциала, использование потенциала каждого педагога в полном объёме для повышения качества образования.

Показатели качества образования в нашем районе на достаточно высоком уровне. Хотелось бы отметить успешные выступления наших учащихся в олимпиадах, научно-практических конференциях и конкурсах самого различного уровня, а также высокие показатели по результатам итоговой аттестации выпускников. Тестовый балл на ЕГЭ по русскому языку у 9 выпускников — от 90 до 98. Хорошие результаты готовности учащихся говорят о высоком профессионализме их педагогов, относящихся к своей работе не только с большим чувством долга, но и с душой.

Уважаемые коллеги, ваш профессионализм и способность работать в современных, сложных условиях достойны большого уважения.

Лето пролетело быстро, оставив массу самых приятных воспоминаний и интересных открытий. Впереди — новый учебный год, что ждёт вас в этом году в школе? Новые задачи, новые знакомства и, конечно, блестящие успехи! От всей души желаем вам дружной, творческой работы, крепкого здоровья, счастья и успехов!

Приглашаем вас на августовскую педагогическую конференцию, которая состоится **28 августа в районном Доме культуры. Начало в 10.00.** В 11.30 — книжная ярмарка для педагогических работников.

Отдел образования администрации Викуловского района

• Фоторепортаж

## Первый концерт состоялся

Первый в Викуловском районе Дом культуры по технологии быстровозводимых зданий из модульных конструкций построен в с. Чуртан. 18 августа состоялось торжественное открытие нового очага культуры. Здание расположено напротив школы, одноэтажное, компактное, общая площадь — 247 кв. м. Здесь же размещена сельская библиотека, под которую отведены три помещения (зал для отраслевой литературы, детской и взрослой). Для проведения больших мероприятий в здании имеется универсальный зал с мобильно убирающимися театральными креслами.

Капитальное строительство Чуртанского сельского Дома культуры началось в августе 2013 года. Прошёл год, и здание готово к приёму гостей.

... Ждёт своего торжественного часа красная ленточка, празднично украшен фасад разноцветными шарами, творческие коллективы, приглашённые на концерт, при полном параде встречают гостей. Весёлые скотоморохи раздают собравшимся приглашения на праздник, вокальный ансамбль «Ивушка» Чуртанского Дома культуры открывает праздник весёлыми задорными частушками.

С радостным событием поздравил селян глава Викуловского муниципального района А.С. Криволапов. Он выразил надежду, что в новом Доме культуры все желающие, творческие и талантливые люди, все, кто не расстанется со сценой долгие годы и те, кто решит попробовать себя в новом амплуа, найдут себя, потому что здесь для этого созданы комфортные условия, а значит, культуре быть! Сертификат на приобретение музыкального центра Александр Сергеевич под аплодисменты собравшихся вручил главе Чуртанского сельского поселения С.М. Обыденкову. В ответном слове глава поселения поздравил всех с новосельем, выразил слова благодарности правительству Тюменской области и врио губернатора В.В. Якушеву за подарок, всем, кто строил здание, кто оказывал поддержку.

На то, что Дом культуры не будет пустовать и здесь всегда будет интересно и оживлённо, выразил надежду в своём выступлении председатель Думы Чуртанского сельского поселения В.Б. Котляров.

А.С. Криволапов и С.М. Обыденков разрезают красную ленту, и Дом культуры принимает своих



первых гостей. Сто посадочных мест в зале, современное освещение, просторная сцена для выступлений. Зал наполняют первые аплодисменты после выступления вокального ансамбля «Фантазия» из с. Поддубровного. Также горячо приветствуют зрители и танцоров хореографического ансамбля «Грация» из Сартама, вокальный ансамбль «Ивушка» из Котчихов.

В зале ещё долго не смолкали аплодисменты, первый кон-

церт состоялся! Он собрал жителей Чуртанской территории и дал историческое начало новому Дому культуры.

Пусть льются со сцены песни, пусть радуют и удивляют зрителей новые таланты, пусть всегда будут открыты двери для всех, кто хочет проявить себя в творчестве!

Т. СУХОВА

На снимках: новоселье в Чуртанском ДК

Фото автора



• Подробности

## В регионе выберут 70 лучших семей

В рамках празднования 70-летия Тюменской области и двадцатой годовщины Международного Дня семьи в нашем регионе стартовала акция «70 лучших семей Тюменской области». Основная цель её — повышение престижа института семьи, а также пропаганда семейных ценностей и благополучия. Участие в акции примут и викуловчане, подробнее об этом рассказала **Е. Н. Черданцева, специалист по работе с семьями Управления социальной защиты населения Викуловского района:**

— Одна из задач этой акции — формирование позитивного мнения о возможностях поддержки и сохранения семьи, укрепление нравственных начал семейных отношений, исторической памяти поколений, воспитание у граждан Тюменской области чувства гордости за достижения соотечественников, распространение положительного опыта семейного воспитания, традиций, а также участие семей в общественной жизни региона. Акция «70 лучших семей Тюменской области» проводится в 2 этапа, с 14 августа по 1 декабря этого года. Первый этап — муниципальный. По итогам его определят лучшие семьи в муниципалитетах, в нашем районе, согласно квоте, это будут 2 семьи. С 14 августа по 1 сентября ра-

бочая группа, созданная при Управлении социальной защиты населения, рассмотрит материалы о семьях, предоставленные сельскими поселениями. Каждая сельская территория может выдвинуть для участия и направить материал об одной семье. По итогам заседания рабочей группы будут выбраны 2 семьи, а материалы о них отправят для участия во втором этапе на областной уровень.

Как сообщается, участниками акции могут стать семьи ветеранов Великой Отечественной войны, тружеников тыла, многодетные семьи, семьи, воспитывающие приёмных детей, и другие, имеющие положительный опыт семейной жизни, воспитания детей, занимающие достойное место в общественной жизни села или города.

О своей семье можно написать и самому, приложить фотографии.

Итоги акции «70 лучших семей Тюменской области» будут опубликованы в средствах массовой информации и на сайте муниципальных образований.

Е. ШЕВЦОВА

• **Выборы – 2014**

## МИХАИЛ ВИКТОРОВИЧ СЕЛЮКОВ



Кандидат в губернаторы Тюменской области Михаил Селюков – отчаянный патриот нашего региона. Во всех интервью он отмечает, что «матрёшка» Тюмень-Югра-Ямал совершенно самодостаточна и ещё не достигла вершины развития. Об этом он рассказал в беседе с корреспондентом А. Кутузовой в своей депутатской приёмной.

– Михаил Викторович, одно из Ваших высших образований – экономическое. Скажите, на чём теперь должна экономить Тюменская область, лишившись налога на добычу полезных ископаемых (НДПИ)?

– Одна из важнейших мер – убедить население покупать местную продукцию, чтобы деньги оставались в области. Вот вам пример: я летаю самолётом минимум 150 раз в год. На борту всегда подают воду Aqua

Печатная площадь предоставлена кандидату в губернаторы Тюменской области на бесплатной основе.

## Есть время определиться

**Приближается 14 сентября — день выборов. Избирательные комиссии ведут подготовку к этому важному для нашего региона событию и приглашают жителей Викуловского района проявить свою гражданскую позицию, прийти и проголосовать в этот день на избирательных участках. На что следует обратить внимание избирателям в ходе подготовки к выборам, об этом мы попросили рассказать председателя территориальной избирательной комиссии В.В. МИЛЛЕРА.**

– Валентина Викторовна, чем в эти дни занимается избирательная комиссия?

– На очередном заседании территориальная избирательная комиссия утвердила форму и текст бюллетеня на дополнительных выборах депутата районной Думы, обновила состав рабочих групп, которые были образованы для контроля за подготовкой и проведением выборов в части предвыборной агитации, которая должна проводиться в допустимых законом формах и законными методами, рассмотрены обращения граждан.

– Изменилось ли время голосования на предстоящих выборах?

– Нет. Как и раньше голосование проводится с 8.00 до 20.00 по местному времени. О месте и времени голосования участковые комиссии оповестят избирателей.

– Будут ли в этот раз выдавать открепительные удостоверения?

– Нет, открепительные удостоверения выдавать не будут, и голосование по ним не будет организовано. Но за 10 дней до выборов будет организовано досрочное голосование в помещениях участковых избирательных комиссий. Избиратель должен прийти на избирательный участок и напи-

Родился 25 июня 1974 года в г. Тюмени. Окончил ТюмГНГУ (1996), ТюмГУ (1999), Российскую академию народного хозяйства и государственной службы при Президенте РФ (2013). Кандидат экономических наук. С 1996 года живёт и работает в г. Сургуте, руководил одной из крупнейших региональных инвестиционных компаний. В настоящее время — вице-президент Регионального Благотворительного фонда «Подари жизнь». Занимается преподавательской деятельностью. Депутат Тюменской областной Думы пятого созыва 14 декабря 2011 года (фракция ЛДПР).

Minerale. Ну почему местный авиаперевозчик не догадался закупать бутилированную воду тюменских производителей, которая ничуть не хуже? Бизнесмен получит прибыль, заплатит в местный бюджет налоги, на эти средства развивается край. Вторая необходимая мера – создать максимально благоприятные условия для развития промышленности. Вдумайтесь: Тюменский фанерный завод поставляет продукцию в 35 стран мира! Разве не повод для гордости? Но лучшее, чем нас наградила судьба – это нефть и газ. Давайте сделаем всё, чтобы повышать качество и увеличивать производительность в нефтяной и газовой отрасли. Давайте закупать новые технологии, эффективно продавать, а ещё лучше – на своей территории перерабатывать попутный газ и нефтепродукты. Ну и, наконец, шаг третий: активно привлекать инвестиции в регион.

– В сегодняшних политических условиях с инвестициями, наверное, будет сложно? Санкции могут отпугнуть ряд инвесторов...

– По моему глубокому убе-

ждению, некоторые санкции – истинное благо для России и для нашего края. Я говорю о запретах на западную сельхозпродукцию. В прошлом году мы заплатили за импортное продовольствие порядка 43 миллиарда долларов! А ведь наша страна в 18-20 веках кормила весь мир, заваливала Европу зерном, рыбой, мясом, овощами. Сейчас у нас прекрасный шанс взять реванш.

– Однако, на закупку и освоение новых технологий требуется время.

– Безусловно, нужен год-полтора на перезагрузку. На этот период мы можем развернуться в сторону Азии и покупать часть сельхозпродукции там. Но главное, чтобы это не вошло в привычку, и мы не попали бы в продовольственную зависимость от Востока!

– Если Вы выигрываете губернаторские выборы, Тюменская область себя прокормит?

– У области огромные возможности, о которых большинство населения и не подозревает. Несмотря на наши сложные климатические условия, мы не только выживем – а заживём лучше прежнего. Ещё и соседей накормим!

ное удостоверение взамен военного билета (для граждан, проходящих военную службу); временное удостоверение личности гражданина, которое выдаётся на период оформления паспорта; справка установленной формы, выдаваемая гражданам, находящимся в местах содержания под стражей, подозреваемых и обвиняемых.

– Если избиратель предъявляет паспорт гражданина СССР старого образца, ему выдадут бюллетень?

– Здесь должен быть индивидуальный подход к данному документу. Такие случаи были. При реализации избирательных прав гражданина может быть использован паспорт СССР образца 1974 года в следующих случаях: если в этом паспорте указано российское гражданство, либо имеется вкладыш, свидетельствующий о наличии гражданства Российской Федерации, либо имеется штамп прописки по месту жительства, который подтверждает постоянное проживание на территории России на 6 февраля 1992 года. По такому паспорту гражданин может проголосовать.

Обращаю внимание избирателей, что сейчас идёт время активной агитации кандидатов в губернаторы Тюменской области. Пользуйтесь возможностью больше узнать о них.

Кандидаты в районную Думу избирательные фонды не создавали, агитацию они могут проводить только на безвозмездной основе.

Беседовала  
Т. СМОЛЯРОВА

• **Рядом с нами**

## Кулибин из Скрипкино



...Забарахлила как-то бензопила, закапризничала, а вскоре и совсем отказала, и, как водится, в самый неподходящий момент – в разгар строительства куриного сарайчика. Разобрал её, покопался, да толку нет. Пошёл к соседу за советом, а тот тоже только головой покачал – не смыслю, мол. Но зато посоветовал: «Обратись к нашему кузнецу, Аркаше Игнакову» и номер телефона написал.

Созвонились этим же вечером. Выслушав мой «болячки», Аркадий только и сказал: «Подъезжай».

До этой встречи с Аркадием Андреевичем Игнаковым, кузнецом Викуловского ДРСУ ОАО «ТОДЭП», я лично был не знаком, хотя немного слышал о нём как о мастере на все руки. Поэтому был несколько удивлён, когда калитку дома по улице 40 лет Победы открыл мне ни какой-нибудь могучий украинский кузнец Вакула, а обычный человек: ниже среднего роста, сухощавого телосложения, с крепким рукопожатием. Разговорами себя не утруждал, осмотрев «Husqvarna», пообещал к утру следующего дня разбраться в неисправности. Сказано – сделано: уже к девяти часам пила урчала, как новая.

– У заезжих цыган покупали? – спросил, прищурившись. – Можете не отвечать, по машине вижу, что у них. Берут пилы неизвестно где и у кого, сплавляют нашему брату, а мы потом и маемся с ними.

Слово за слово, и разговорился. Родом Аркадий из Скрипкино, здесь же окончил местную восьмилетку, после – курсы шоферов Ишимской школы ДОСААФ. Два года служил в армии; после демобилизации – опять родной «медвежий угол», как когда-то кто-то в шутку прозвал территорию Скрипкинского сельсовета. Трудился в бригаде, затем водителем, колесил по дорогам колхоза «Искра», доставлял грузы из райцентра, реже – со станции Ишим. Позже, уже будучи семейным человеком, вместе с супругой Светланой перебрались в с. Усть-Ишим, но почти сразу (не прошло и года), оценив все плюсы и минусы нового места жительства, отбыли в обратном направлении – в конце 80-х «осели» в Викулово.

– Почти четверть века работал в ПМК «Облколхозстрой», — вспоминает Аркадий Андреевич. – Первое время шоферил, потом – кирпичный завод, пилорама, столярка, — всё прошёл, попробовал, только начальником не был, — смеётся. — Можно сказать, случайно подвернулось место кузнеца в доротделе, ушёл туда, тринадцать лет отработал, отско-

да, в 2011 году, и на пенсию по «горячей сетке» вышел. 60 мне исполнится только через три года, вот и продолжаю работать, чтобы уйти на заслуженный отдых, как большинство тружеников, — опять улыбается Игнаков. — Ну, а с этим ремеслом, — обводит рукой Аркадий Андреевич разложенные по стеллажам, развешанные по стенам, а то и кучей сваленные на полу гаража, в который мы зашли, разного рода и марок бензопилы и детали к ним, — породнился в ПМК. Сам не знаю, как-то так получилось: сломалась «Дружба» у ребят в деляне, все знаки пересмотрели – выбросить легче. А я взял и починил, попотеть, правда, пришлось изрядно, умом доходить, что и как, но справился. С тех пор пошло и поехало, везут и несут неисправный инструмент, а мне всё одно, что «иностранка», что отечественная пила – принцип работы один, понять его только надо...

Наш разговор прервал звонок на мобильник Аркадия. Выслушав собеседника, коротко ответил: «Ладно, завтра после работы буду». Для меня добавил: «Опять работёнка, у знакомого два «Урала» накрылись».

А сколько таких звонков с просьбой «подсобить» было у мастера-самоучки, скажем, за последние десять лет, наверное, не сможет назвать и он сам. И никому за всё это время Аркадий Игнаков не отказал, всегда помогал и выручал односельчан, земляков, знакомых и совершенно незнакомых людей. И сейчас никому не отказывает.

– Для меня все дела – дело времени и принципа, — говорит мастер. — Иногда приходится самому добывать запчасти, покупать по случаю в городе или через коммерсантов, выписывать по почте, но своего я всегда добиваюсь. По крайней мере – стараюсь. Бывает, приносят такую пилу, которой лучшее место на свалке, и которая без толку прошла ни через одни руки умельцев, но жалею человека, собираю из двух-трёх поношенных (у меня этого «добра» хватает) одну добрую, и опять она служит владельцу. Вот потому-то у меня такое правило: ты кому-то помог сегодня, и, может, кто-то поможет тебе в случившейся нужде завтра. На этом и должна держаться наша жизнь.

Спасибо, уважаемый Аркадий Андреевич, за вашу заботу и помощь людям, проявленное внимание – это так важно в нашей действительности.

А. БЕРЕЗИН  
На снимке: А.А. Игнаков  
Фото автора.

## • Кормозаготовка – 2014

**С учётом имеющихся запасов**

**В непростых условиях пришлось проводить в этом году хозяйствам района заготовку кормов, и, тем не менее, эта важная сельскохозяйственная кампания приближается к завершению. Об её итогах, основных задачах на предстоящую зимовку скота рассказала главный специалист управления сельского хозяйства Викуловского района Т.Н. СМЕРНОВА.**

– Тамара Николаевна, насколько кормозаготовителям района удалось справиться со своими задачами в это дождливое лето?

– В текущем году в кормозаготовительной кампании участвуют десять хозяйств, в том числе заготовкой сочных кормов занимаются семь. Для обеспечения общественного животноводства на зимне-стойловый период по зоотехническим нормам планировалось заготовить 7200 тонн сена и 35800 тонн сенажа, так же в хозяйствах планировали заготовить 4000 тонн силоса кукурузного.

Неблагоприятные погодные условия внесли свои коррективы в этот очень значимый и ответственный технологический процесс для животноводов нашего района. Питательная ценность заготовленных кормов на предстоящую зимовку ожидается несколько ниже по сравнению с предыдущими годами. При таких погодных условиях очень сложно было соблюдать все технологические приёмы. По состоянию на 18 августа заготовлено 74 процента сена, план по заготовке сенажа выполнен на 122 процента. Для

ждать не приходится. В случае недобора количества грубых кормов, а именно сена, объёмы будут восполнены овсяной соломой.

– На что следует обратить внимание руководителям хозяйств в ходе предстоящего зимне-стойлового периода?

– Для определения питательной ценности образцы заготовленных кормов будут отправлены в Ишимскую химлабораторию, после этого будет ясно, насколько качественные корма заготовили полеводы. Сочные корма будут отправлены по истечению месяца со дня закладки, проверка грубых кормов будет организована в ближайшее время.

В зависимости от качества заготовленных кормов в зимний период времени, особенно это касается хозяйств со стадом с высокопродуктивными животными, питательная ценность рациона будет сбалансирована белковыми кормами, премиксами. Руководителям и специалистам хозяйств следует грамотно распределить имеющиеся корма на весь зимне-стойловый период между половозрастными группами, уделить особое внимание основному стаду, учитывая физиологическое состояние животных. Только в этом случае можно получить запланированную продуктивность.

**Беседовала Т. СМОЛЯРОВА**

## • Малый бизнес

**Расширяя спектр услуг**

Многие люди задумываются об открытии собственного дела, немало и тех, кто смело открывает свой бизнес, получая стабильный доход.

Уже не первый год в с. Викулово работает ООО «Зубная фея», оказывая жителям района платные стоматологические услуги. Организатор и руководитель его – Татьяна Алексеевна Квашнина.

Родом Татьяна Алексеевна из с. Калинино. Окончив школу, поступила в Омский медицинский колледж. Получив профессию врача-стоматолога, вышла замуж, родила дочь Арину, а через 1,5 года устроилась работать по специальности в г. Тюмень. Там она провела 2 года, набралась опыта работы и приняла решение вернуться на Родину. Приехав в Викуловский район, устроилась работать стоматологом в ОБ №10. Именно здесь ей пришла идея заняться малым бизнесом. С этого момента прошло уже 4 года, но о своём выборе Татьяна Алексеевна не жалеет и рассказала нам, как это – начинать своё дело с нуля:

– Работая в больнице, я увидела, что население нуждается в услугах стоматолога, — говорит она, — и поняла, что сама смогу предоставить людям эти услуги, то есть открыть собственное дело. В 2011 году я оформилась по программе «Самозанятость» в Викуловском центре занятости, получила господдержку – 58 800 рублей. Но этих средств, конечно, мне не хватило – пришлось взять кредит в Сбербанке, чтобы купить необходимое оборудование. В ноябре того же года я получила лицензию – право заниматься выбранной деятельностью. Отремонтировала помещение, взятое в аренду: у нас появились кабинеты для обработки инструментов, для работы с пациентами, санузел, холл для ожидания, служебное помещение для медперсонала. Наняла уборщицу, делопроизводителя (выполняет обязанности бухгал-



тера). Так открылось моё маленькое предприятие ООО «Зубная фея». Полгода я работала одна, потом взяла себе в помощники медсестру. Надо сказать, в финансовом плане я выиграла – все затраченные личные средства давно оправдались. Со всеми финансовыми трудностями справляемся. Но сложности в работе есть, и одна из них в том, что приходится взаимодействовать с разными людьми, и к каждому нужно найти свой подход. У нас уже есть постоянные клиенты. В среднем за день к нам обращается 10 человек.

В настоящее время в ООО «Зубная фея» запись на приём идёт на две недели вперёд, и предлагают здесь следующие медицинские услуги: лечение, удаление, реставрация зубов, профессиональная чистка полости рта. А в планах на будущее у её создателя – покупка ещё одной стоматологической установки, принятие на работу зубного врача и медсестры. В дальнейшем Татьяна Алексеевна планирует открыть свою стоматологическую клинику – чтобы было своё специальное здание, пришли на работу молодые специалисты, спектр услуг будет

шире. И планы понемногу начинают претворяться в жизнь – уже идёт работа по оформлению документов на участок под предстоящее строительство здания клиники.

А в завершение нашей беседы Т. А. Квашнина дала совет будущим предпринимателям:

– Когда я только собиралась открыть свой бизнес, многие мои родственники и знакомые не были уверены, что у меня получится и отговаривали, а сейчас радуются моим успехам, поэтому не нужно бояться брать всё в свои руки, надо идти к намеченной цели, стараться, и результат обязательно будет положительный!

Работа стоматолога всегда была и будет востребована – врач избавляет людей от боли, дарит им здоровую улыбку, а это значит, молодой предприниматель Татьяна Квашнина выбрала правильный вектор в малом бизнесе! Мы желаем ей успехов, пусть все идеи воплотятся в жизнь и приносят людям пользу!

**А. НАУМОВА**

**На снимке:** руководитель ООО «Зубная фея» Т.А. Квашнина и делопроизводитель Н.А. Дубоделова

**Фото Т. СУХОВОЙ**

## • Из почты «Дежурного репортёра»

**Временно приостановлена**

– Будут ли в этом году выдавать владельцам ЛПХ комбикорма на опоросившихся свиноматок? До 2014 года такая программа в районе действовала, — интересовалась жительница с. Коточиги.

На вопрос ответил заместитель главы, начальник управления сельского хозяйства В.С. ЛЕОНЧИКОВ:

– Выдача комбикорма и дерты на опоросившихся свиноматок осуществлялась на основании постановления правительства Тюменской области №180-п от 14.05.2012 г. В настоящее время государственная поддержка по направлению «Субсидии на комбикорм и дерть для хозяйств населения» временно не осуществляется.

**Ответ подготовила Т. СМОЛЯРОВА**

## • Информирует ОГИБДД

**Ребёнок — главный пассажир!**

Число пострадавших в дорожно-транспортных происшествиях детей-пассажиров в Тюменской области в 2014 году остаётся высоким. 4 детей погибли, 238 получили травмы различной тяжести в 107 ДТП (+13,8%).

Основные причины ДТП: нарушение водителями правил проезда перекрёстков, несоответствие скорости конкретным условиям, выезд на полосу встречного движения, управление транспортом в состоянии алкогольного опьянения. Все погибшие в ДТП дети являлись пассажирами автомобилей.

В целях обеспечения безопасности детей-пассажиров с 8 по 29 августа 2014 года совместно с органами здравоохранения, образования, другими субъектами профилактики проводится мероприятие «Ребёнок – главный пассажир!». В ходе его подразделениями ДПС усилен контроль за применением детских удерживающих устройств, а также неправомер-

ным нахождением детей в возрасте до 12-ти лет на переднем сидении легковых автомобилей. В местах расположения дошкольных учреждений, пришкольных лагерей, детских поликлиник проходят рейдовые мероприятия, направленные на выявление нарушений правил перевозки детей, в том числе в выходные дни. Также проводится разъяснительная работа с родителями в дошкольных учреждениях, детских поликлиниках, распространяются листовки.

ОГИБДД МО МВД России «Ишимский» напоминает, что по ч.3 ст. 12.23 КоАП РФ «Нарушение требований к перевозке детей, установленных Правилами дорожного движения», предусмотрено административное наказание в виде штрафа в размере 3000 рублей.

**М. ТЕЛЬНОВА,**  
инспектор по пропаганде  
ОГИБДД МО МВД России  
«Ишимский»

## • По следам события

**Встреча у озера**

Давно наша маленькая деревенька не видела столько народа! Как в добрые былые времена, когда ещё вся деревня жила полной жизнью, работали детский сад, школа, магазин, сельский клуб. И вот пронеслось 100 лет с момента возникновения нашей Красной Елани. Для истории срок небольшой, но для деревни значительный. Выросло несколько поколений, разлетелись по всем уголкам земли, первых жителей уже нет в живых.

Деревня стала совсем крошечной – всего несколько домов, но главное, люди, которые родились и выросли там, помнят и любят свою малую Родину. В преддверии праздника – 100-летия Красной Елани, который должен был состояться в июле, бывшие жители решили все приехать, собраться, как раньше, одной дружной семьёй. Но шли проливные дожди, и на месте было принято решение об отмене мероприятия. Тогда приехавшие издалека люди решили, несмотря ни на что, празднику быть! И ведь действительно, праздник состоялся!

Нашлись отзывчивые люди, которые помогли в организации и проведении этого волнующего мероприятия. Благодаря энтузиазму викуловского коллектива ПКУ под руководством Н.К. Гончаровой, артистам Коточиговского Дома культуры, да и самих жителей деревни, не оставшихся в стороне, всё удалось. И даже то, что Коточиговская администрация не поздравила жителей деревни, не омрачило праздничного настроения. Сама при-

рода была благосклонной к нам, и день выдался на редкость тёплым и солнечным.

Наталья Кирилловна поздравила гостей и жителей деревни, вручила небольшие памятные подарки. Красиво звучали песни в исполнении участников передвижного клубного учреждения и хора Коточиговского Дома культуры. А бывшая жительница Ольга Суханова (Голубкова) исполнила зажигательный танец со своей дочкой. Всё получилось просто здорово!

Сколько было эмоций, слёз радости, воспоминаний, многие не видели друг друга 35-40 лет, ведь в маленьких деревнях люди всегда, как родные, как одна семья! Вспомнили всех жителей, постояли у каждой усадьбы, где сохранились только деревья, молчаливые свидетели былой жизни, побывали у здания старенькой полуразвалившейся школы.

А потом весь вечер звучала живая музыка, пел Спартак Мартынов, за что ему огромная благодарность. И всю ночь горел костёр у маленького озера посреди нашей деревни, и пели мы песни нашей молодости, особенно любимую всеми бардовскую – «Как здорово, что все мы здесь сегодня собрались...!».

Хочется низко поклониться тем людям, которые сумели организовать этот праздник. Ведь люди ради встречи с родной деревней съехались из разных уголков России и даже из-за её пределов.

**В. ЗАХАРОВА,**  
бывшая жительница  
Красной Елани

## Объявления, реклама

## ПРОДАЮТ

**автомобиль** ВАЗ-2107, 2005 г.в., цена – 40 тыс. руб., небольшой торг. Тел. 8-908-870-39-45.

**срочно картофелеуборочный комбайн, опрыскиватель** ОПМ-2000. Тел. 8-950-485-22-38.

**две квартиры** в с. Викулово, ул. Береговая, 28, кв.3 и 5. Тел. 8-904-888-69-50.

**дом** в д. Малышево, литой, пластиковые окна, железная кровля, 4 комнаты, 2 веранды, баня, хоз. постройки, сад и большой огород. Подробности по тел. 8-950-492-87-63.

**дрова:** чурки, колотые. Тел. 8-950-483-83-00.

**дрова берёзовые.** Тел. 8-982-972-68-01.

**дрова** колотые, есть сухие, а также срубы (осина). Тел.: 2-32-18, 8-952-346-74-37.

**телевизор «Самсунг»; кровать, палас (3х3.80), детский комбинезон.** Тел. 8-950-498-34-90.

**телят, а также ковш, грабли конные (гидравлика), резину к мотоциклу «Урал».** Тел. 2-31-40.

**автомобиль «Нива-2121»** после кап. ремонта. Тел. 2-32-47.

**автомобиль «Део Матиз»,** 2008 г.в. Тел. 8-904-473-25-30.

**срочно автомобиль «Мазда Фамилия»,** 2000 года выпуска, автомат, в хорошем состоянии, недорого. Тел. 8-908-870-58-99.

**крестовой дом** или обменяю на однокомнатную квартиру с доплатой. Тел. 8-904-473-25-30.

**квартиру** в двухквартирном доме общей площадью 115 кв.м, благоустроенная. Имеются: благоустроенную подсобное помещение, теплица, участок – 8 соток. Тел.: 2-33-05, 8-922-266-55-65, 8-912-921-69-39.

**двухкомнатную благоустроенную квартиру** (51 кв.м), цена договорная. Тел. 8-908-870-39-10.

**корову бело-красной масти,** возраст 3 года (1 отёл), цена договорная, тел. 2-43-06.

**ЁМКОСТИ под канализацию любого объёма. Низкие цены. Тел. 8-919-943-03-02.**

салон связи

# ТелеФонOFF

- ✓ подключение – 0 рублей
- ✓ прием платежей – 0% (без комиссии)
- ✓ сотовые телефоны
- ✓ телефоны DECT, факсы, фотоаппараты
- ✓ ОГРОМНЫЙ выбор АКСЕССУАРОВ

с. Викулово, Торговая площадь 13 (2-й этаж)

## УТЕРЯНО

**Утерянный диплом** на имя Лаптевой Анны Владимировны, выданный Викуловским ПУ №2, считать недействительным.

## • Сообщает 02

## За преступлением следует наказание

В с.Викулово делается многое для удобства граждан – это и тротуары, новое покрытие дорог, стадион и др. Не остаётся без внимания и внешний вид районного центра: красивые здания, множество вазонов с цветами, радующими глаз. Но, к сожалению, некоторые граждане эти факты абсолютно не ценят и проявляют неуважение к обществу, так из хулиганских побуждений красота уничтожается.

На территории Викуловского района было уже несколько случаев, когда в вечернее и ночное время вазоны для цветов специально ломали и переворачивали. Граждане должны знать, что такое поведение влечёт за собой определённое наказание.

Так, 30 июля 2014 около 01 часа 45 минут в с. Викулово на ул. К. Маркса мужчина 1994 года рождения, проживающий в с. Поддубровном, неработающий, будучи в состоянии алкогольного опьянения, находясь в общественном месте, из хулиганских побуждений нарушил общественный порядок и сломал цо-

кольную плитку у гостиницы «Уют сервис», а также перевернул цветочный вазон, тем самым, выражая явное неуважение к обществу. Своими действиями он совершил административное правонарушение, предусмотренное ч.1 ст.20.1 КоАП РФ «Мелкое хулиганство». За это законодательством РФ предусмотрен штраф в размере от 1500 до 2500 рублей или административный арест на срок до 30 суток. Районный суд признал мужчину виновным и назначил ему наказание в виде административного ареста на срок 5 суток.

Также хотелось бы пояснить, что за умышленное уничтожение или повреждение имущества, согласно ст. 167 УК РФ и ст.214 УК РФ «Вандализм» предусмотрена уголовная ответственность вплоть до лишения свободы.

**М. ТЕЛЬНОВА,**  
инспектор  
по пропаганде ОГИБДД  
МО МВД России «Ишимский»,  
ст.лейтенант полиции

## • Волонтерское движение

## Не остались в стороне

В связи со сложившейся обстановкой на Украине, в нашу страну прибыли сотни тысяч беженцев, прибывают они и в Тюменский регион. Прибывшие люди нуждаются в гуманитарной помощи: продуктах питания, одежде и обуви, предметах первой необходимости.

15 августа в с. Викулово 10 активистов волонтерского движения «НАПРАВЛЕНИЕ +» провели акцию «Люди добрые!», призывая земляков не оставаться равнодушными к чужой беде. Собравшись в центре села, они раздавали листовки с призывом оказать помощь беженцам, передавая в дар всё, что может быть им полезно. В листовке сообщались контактные телефоны специалистов МАУ «Комплексный центр социального обслуживания населения», принимающих помощь. Также расклеили волонтеры и объявления.

Всего в этот день дети раздали более 500 листовок.

**А. НАУМОВА**

## Всем на пользу

Для многих волонтеров «НАПРАВЛЕНИЕ +» проект «Активные выходные» оказался не в новинку, поэтому мы с удовольствием собрали команду и принялись за выполнение различных заданий. Этот сезон называется «Активные Выходные: отдыхай в России!», и ориентирован на популяризацию активного летнего отдыха в пределах РФ, повышение уровня культуры коммуникации молодежи посредством Интернета, развитие навыков работы с Интернет-технологиями.

Поскольку большинство из нас не особо владеет компьютерными технологиями, участие в данном проекте пошло нам на пользу: мы научились склеивать видео и обрезать его, накладывать на него музыку, и, конечно, вести свой собственный блог и канал на «YouTube», что пригодится нам в дальнейшей жизни.

Ну, это не самое важное, главное — мы увидели, как прекрасна наша малая Родина и как можно весело провести время без особых финансовых затрат. Этот проект объединяет молодежь. До участия в нём мы были знакомы, но только благодаря ему сдружились. Сблизиться нам помогло задание «История одного дня», при выполнении которого мы ездили с ночёвкой на озеро Среднее.

При выполнении всех заданий, предусмотренных в проекте, мы получили заряд положительных эмоций, смеха, улыбок и огромное количество интересных фотографий и видео. Нам безумно понравилось принимать участие в проекте!

**Д. МЕЩАНКИНА**

## СДАДУТ

**В аренду сдают** помещение площадью 35 кв.м. в центре с. Викулово. Тел. 8-908-876-00-92.

## ТРЕБУЮТСЯ

**в салон связи TeleФонOFF** продавцы-консультанты. Тел. 8-919-938-74-04.

**Водители** категории «С», «Е». Тел. 8-908-867-72-63; трактористы, комбайнёры категории «С», «Д», «Е». Тел. 8-902-623-80-59.

## УСЛУГИ

**Бурение скважин** на воду. Недорого, быстро, качественно. Тел. 8-904-873-11-95.

**Бурение скважин** на воду, прокачка до чистой воды, опыт работы — 6 лет, насос в подарок. Тел.: 8-904-463-52-78, 8-982-132-46-63.

**Вывоз жидких нечистот** — от 1 куба и более в удобное для клиента время, без выходов. Тел.: 8-919-923-38-01, 8-982-923-82-71.

**Викулово-Омск-Викулово. Отправление из Викулово в 2 часа ночи (доставка в Омске до места).** Из Омска — в 15.00, забирают с места. Тел. 8-922-075-69-87.

**СВАРОЧНЫЕ РАБОТЫ: КОВКА, ВОРОТА, ЗАБОРЫ, ОГРАДКИ, БЕСЕДКИ И Т.Д. ЛЮБОЙ ВИД РИСУНКА, УЗОРОВ, КАЧЕСТВО.** Тел. 8-904-888-28-70.

**Такси «ЛЮБАВА».**  
Дешевле  
не найдёшь!  
Тел. 8-952-678-95-23.

**ОМСК-ВИКУЛОВО-ОМСК**  
Из Омска — Из Викулово —  
8.00 15.00  
Вторник, пятница, воскресенье.  
Проезд — 600 рублей.  
Тел. 8-913-632-09-50.

**Такси «Викулово – Омск – Викулово».**  
Тел. 8-919-920-98-97, 8-950-498-49-50.  
Выезд из Викулово в 1.00 ночи.

**с 29 по 31 августа в с.Викулово**  
**химчистка ковров и мягкой мебели на дому!**  
Предварительная запись по телефону  
8-987-435-97-47.  
**Мы сделаем Ваш дом чище!**



Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области  
Учредитель газеты — департамент информационной политики Тюменской области. Выходит 104 раза в год по вторникам и субботам.

6+

Адрес учредителя: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45. Адрес редакции: 627570, с. Викулово, ул. Ленина, 5.  
E-mail: vik\_red@mail.ru  
Главный редактор  
С. В. АНТЮХОВА  
телефон — факс  
2-41-36.

Редактор СМОЛЯРОВА Т. Ю., тел./ факс 2-43-31;  
обозреватель СУББОТИНА О. Н.,  
обозреватель ШЕВЦОВА Е. В., тел. 2-42-32;  
фотокорреспондент СУХОВА Т. Л., тел. 2-31-55.  
Гл. бухгалтер ПЛЕСОВСКИХ Т. В., тел./факс 2-34-41.  
Бухгалтер АЛЯКИНА Н. В., тел. 2-42-31.

Издатель — автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр "Красная звезда".  
Адрес: с. Викулово, ул. Ленина, 5.  
Номер набран и сверстан в компьютерном отделе редакции газеты «Красная звезда». Отпечатан в Ишимской типографии по адресу: 627750 г. Ишим, ул. Чкалова, 17.

Портал СМИ Тюменской области:  
http://tyumedia.ru/  
Наш сайт: http://vikulovo.info/.

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия.

Свидетельство о регистрации  
ПН № ФС17-0491 от 16 августа 2006 г.

Объявления, поздравления, реклама принимаются в рабочие дни с 8 до 16 часов (перерыв с 12 до 13 часов).  
Ответственность за их содержание несут рекламодатели. Рекламные услуги подлежат обязательному лицензированию, а товары — сертификации. Мнение авторов публикаций не всегда совпадает с мнением редакции.

Подписной индекс — 54334. Тираж 3285 экз.  
Подписано в печать в 16.00 накануне дня  
выхода в свет. Заказ № 66.